

沙特原油产能恢复进展乐观 袭击事件 对中国市场影响有限

据新华社北京9月18日电 沙特阿拉伯官员17日表态说,当地原油生产设施遇袭而中断部分生产后,沙特将在本月底恢复其原油产量。美国总统特朗普16日软化其此前强硬口风,称不寻求动武,不急于就袭击事件作出回应。

由于沙特原油产能恢复进展乐观,美方采取军事手段的风险下降,国际油价快速回落。

沙特将在月底恢复生产,油价应声下跌

沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼17日在新闻发布会上说,对国际市场的石油供应已恢复到遇袭前的状态,沙特动用了原油储备保证市场供应正常。而石油生产将在9月底完全恢复正常,届时日产量将回升至1100万桶。

阿美石油公司首席执行官阿明·纳赛尔当天说,用于

维持供应的沙特原油储备也将在本月底恢复。

特朗普已批准“必要时”从美国战略石油储备中调拨资源。美国能源部长佩里16日说,现在谈论美国是否要动用战略石油储备“为时尚早”,虽然油价因空袭事件而飙升,但目前市场上仍有“相当可观的”石油储量。

对中国市场有何影响?

袭击事件发生后,除了原油供应受影响,中东地缘政治风险也推升了油价风险溢价。分析人士说,特朗普针对动用军事手段的言辞有所缓和,减少刺激因素,有利于原油市场尽快回稳。

从美方动态来看,特朗普也是为美方在应对手段上留出更多空间。美方在对伊朗保持极限施压的同时,并不想陷入新的战事之中,加之其国家安全团队近期因国家安全事务助理博尔顿“被辞职”而处于调整中,软化表

态也是为了避免横生枝节。

从国际原油供应来看,目前原油供应缺口较小,原油生产短期下滑预计不会给全球经济带来巨大冲击。不过,袭击事件可能会对石油工业产生较为长期的影响。一些国家可能会优化原油基础设施布局。

此外,受沙特油田遇袭影响,国内股市能源板块也一度普涨,从侧面反映出国内市场对石油价格上涨的预期。不过,事实上,国内原油及相关产品不太可能立即“应声而涨”,因为国际市场供给基本面过剩、油价面临下行压力的趋势未变。

沙特原油含硫量整体偏高,而我国在发展清洁、绿色能源的大方向指引下,对沙特原油的依赖整体呈下降趋势。目前沙特宣布有能力在遇袭当月基本满足原油供给,加上国内市场上的存量,预计近期国内石油及相关产品价格不会受太大影响。

韩国再次确认非洲猪瘟病例 病毒感染途径尚在调查中

韩国农林畜产食品部18日确认,京畿道涟川一座农场一头死亡病猪确认感染非洲猪瘟。这是韩国第二次确认非洲猪瘟病例。

美联社援引农林畜产食品部不愿公开姓名官员的话报道,相关机构将扑杀这座农场中的大约5000头猪。“如果有必要,将扑杀附近区域其他农场的更多头猪。”

这名官员说,当局已要求强化农场和运输车辆消毒工作,同时限制农场人员、动物以及访客活动。

韩国京畿道坡州市一家养猪场16日下午报告5头猪死亡。韩国农林畜产食品部17日确认死亡病猪感染非洲猪瘟,为韩国首次报告非洲猪瘟感染病例。相关机构随后扑杀坡州3家养猪场的大约4000头猪并推进隔离检疫工作。

病毒感染途径尚在调查确认当中。

非洲猪瘟是由非洲猪瘟病毒感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病。非洲猪瘟不是人畜共患病,该病毒不会感染人类。
据新华社电

因涉嫌非法拍摄和情报搜集 3名澳大利亚公民遭伊朗扣押

伊朗司法机关17日证实,伊朗扣押3名涉嫌从事间谍活动的澳大利亚公民,对这3人提起刑事诉讼。

司法机关发言人吴拉姆侯赛因·伊斯梅利在伊朗国家电视台网站发布的一段视频中说,这3人涉及两桩案件。遭扣押的两人涉嫌利用无人驾驶飞机拍摄军事场所和禁止进入的区域;另外一人涉嫌“为第三国搜集情报”。

伊斯梅利说,法官将裁定这3人的罪名是否成立。

这名发言人没有提及这3人在何时、何地遭扣押。

法新社报道,其中两名嫌疑人是旅游博主,分别是乔莉·金和马克·弗金。他们在社交媒体记录过去两年的旅行,10天前发布前往吉尔吉斯斯坦和巴基斯坦的帖子,那以后在社交媒体“沉寂”。遭扣押的另一人是墨尔本大学研究中东政治的讲师凯莉·穆尔·吉尔伯特。按照吉尔伯特家人的说法,她困在伊朗已有数月。

澳大利亚外交部11日说,伊朗扣押3名澳大利亚公民,澳方正为这3人提供领事服务。

据新华社电

英国旅游博主搭飞机完成壮举 七天“打卡”世界七大奇迹

英国旅游博主西蒙·威尔逊经由搭乘飞机完成一项壮举,7天内陆续到访位于五大洲的世界七大奇迹,整个行程超过4.8万公里。旅行结束后他直呼“筋疲力尽”。

威尔逊现年27岁,住在雷克瑟姆。英国《每日邮报》17日报道,他今年7月28日从英国曼彻斯特出发,搭乘当地时间早上4时45分起飞的航班前往意大利罗马,参观古罗马斗兽场,在那里仅逗留2小时就赶往埃

及,参观吉萨金字塔和狮身人面像,之后依次“打卡”约旦佩特拉古城、印度泰姬陵、中国万里长城、墨西哥奇琴伊察玛雅城邦遗址和巴西里约热内卢基督像,总共用时6天9小时3分钟,花费大约6000英镑(约合5.3万元人民币)。这七个景点中,埃及金字塔既属于世界“旧七大奇迹”,又在世界“新七大奇迹”评选中获称荣誉奇迹,其余六个均属于世界“新七大奇迹”。

据新华社电

美国女癌症患者挑战极限 不间断4次横渡英吉利海峡

一名美国女子17日早晨游泳抵达英国多佛港附近的海滩,完成不间断横渡英吉利海峡4次的挑战。

萨拉·托马斯现年37岁,来自美国科罗拉多州,在英国和法国之间连续54个小时横渡英吉利海峡两个来回。她经历大浪、低温、困倦和饥饿,只吃由助手提供的流质食品。

她承认,自己十分疲惫,嗓子因为长时间接触海水而疼痛。“希望我这一天剩下的时间

都能睡觉。”

托马斯是乳腺癌患者,一年前接受治疗。她出发前在社交媒体“脸书”写道,这次横渡是为了鼓励所有癌症幸存者,“这是为(鼓舞)所有为自己生命祈祷的人、所有担心接下来将发生什么的人以及所有克服了痛苦和恐惧的人”。

托马斯是全球首个不间断4次横渡英吉利海峡的人。在她以前,4名游泳健将不间断3次横渡英吉利海峡。

据新华社电

烟霾笼罩新加坡



9月18日,烟霾笼罩新加坡市区内的金沙酒店。受印度尼西亚林火影响,新加坡近期被烟霾笼罩。

新华社发

因2013年射杀中国台湾渔民

8名菲律宾海警被判有期徒刑

新华社马尼拉9月18日电 菲律宾马尼拉地方法院18日宣布,判处在2013年射杀中国台湾渔民洪石成的8名菲律宾海岸警卫队队员故意杀人罪,8人分别被判处8年至14年不等有期徒刑,并需向受害者家属支付赔偿金。

根据马尼拉地方法院公布的判决书,法庭在对相关证据进行审查后,认定这8名队员确于2013年5月9日杀死了洪石成。依据菲律

宾刑法相关条文,法庭认定被告行为已构成故意杀人罪,因此分别判处8人8年零1天至14年8个月零1天不等的有期徒刑。

法院还在判决书中宣布,判处8名被告人每人向受害人家属支付10万比索(约合1.35万元人民币)的赔偿金。

据菲律宾媒体报道,这8名海岸警卫队队员目前依然辩称自己当时是在“执行公务”。其代理律师也在法

庭宣判后表示,将向菲律宾上诉法院提起上诉。

2013年5月9日,在鹅銮鼻东南方海域,菲律宾海岸警卫队队员乘公务船追逐并扫射台湾屏东县琉球籍“广大兴28号”渔船,造成船员洪石成身亡,渔船严重受损。事后,菲律宾国家调查局对此展开调查。2014年3月,菲律宾司法部宣布以故意杀人罪对涉事的8名菲律宾海岸警卫队队员提起公诉。